



冰雪游、避寒游、传统文化游……

春节假期旅游市场火爆

节前看市场

本报讯(记者郑建卫 实习生刘翼飞)2025年除夕纳入法定节假日,进一步点燃大家春节出游的热情,随着春节申遗成功,传统文化游热度空前高涨。2023年以来,春节假期旅游市场复苏态势显著。

春节旅游市场人气高涨

1月23日,在携程旅游石家庄市裕彤营业部,高级旅游顾问王亚雄刚刚送走了一批客人,他笑着告诉记者:“这是我们今天的第三批客人了,今年春节期间旅游市场非常火爆,石家庄市旅游热情高涨,旅行社接待的游客数量同比上升了15%!”

“比起前些年注重价格,近些年游客更加注重旅行的质量和体验。”王亚雄说,春节假期期间,人数更少、行程质量更高、行程安排更灵活的小团、纯玩团更受关注和欢迎,游客更希望通过“沉浸式体验”深入探索目的地的文化与风土人情。

“春节作为阖家团圆的重要节日,家庭客群成为旅游市场的主力军。春节出游人群中,亲子游的占比超八成,还有很多老中幼三代同游。”携程旅游石家庄市裕彤营业部经理王世豪向记者介绍,春节假期出游峰值将出现在1月30日(正月初二)。先与家人团聚迎新年,再举家出游成为游客更为普遍的选择。

据王世豪介绍,相比之前境外游火爆,今年国内游成了主流趋势,北上“冰雪游”,南下“避寒游”,是今年春节假期旅游的一大特点。冰雪旅游在今年春节假期也迎来了爆发式增长。哈尔滨、长白山、延吉、漠河等冰雪旅游目的地再次展现了强大号召力,各类创意活动吸引了河北省的年轻游客北上体验。

“前几年冬天我和老伴去过海南旅游,体验不错,今年我们一家人就准备去三亚过年。”70岁的石家庄市市民郭女士告诉记者。与年轻群体北上冰雪游相比,南下避寒养生成为中老年游客更为热门的选择。据携程旅行统计,在避寒游用户里,中老年人的出游人次超过了60%。除了三亚以外,大理、丽江、北海、西双版纳也是春节避寒热门城市。

“春节出门旅游,安全第一。一定要注意人身和财产安全,如果跟团游要选择正规旅行社,警惕低价旅行团陷阱,中老年人更要增强防范意识,防止被骗。”王世豪向游客发出提醒。

传统文化游热度飙升

2024年12月,“春节”正式入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。春节申遗成功,激发了大家对传统文化游的热情与关注。

“相比往年,今年传统文化游热度空前高涨。”河北省中国际旅行社经理李芳芳告诉记者,除了北京、西安、南京等传统热门旅游胜地之外,开封、洛阳等地也逐渐成为新兴的文化旅游热点。此外,在《黑神话:悟空》的带动下,太原、大同等历史文化名城也是声名鹊起,文化旅游热度持续攀升,吸引了越来越多的游客前去探寻古建筑等历史遗迹。

“传统文化游热度飙升,作为拥



邯郸广府古城举办灯映古城灯会,游客络绎不绝。刘翼飞摄
一月二十二日晚,游客在石家庄市正定古城南城门观赏花灯时拍照。新华社发(陈其保摄)

有丰富历史文化遗产的省份,河北各城市凭借深厚的文化底蕴,在这个春节假期成功出圈。”李芳芳说,石家庄的广府古城迎来了2025年新春双节期间,河北省博物院将取消预约人数限制,周一与法定节假日不闭馆,开放时间延长到18点。

河北文旅十大场景过大年

春节期间,河北省各地旅游活动丰富多彩,旅游市场呈现出蓬勃发展的态势。

走亲访友、阖家团聚之余,越来越多的家庭选择自驾游。来自北京的张先生一家四口准备在春节期间自驾游:“我们这次自驾游走新开通的京蔚高速,不仅能自由自在地游览河北的美景,也能根据家人的兴趣调整行程。”

张家口作为北京冬奥会的举办地之一,其冰雪旅游项目备受瞩目。据了解,张家口为了迎接全国的游客,新增大型滑雪场1家、雪道31条,崇礼区的大型滑雪场达到9家、雪道219条,不仅满足了不同水平滑雪爱好者的需求,还进一步提升了张家口的冰雪旅游接待能力。



“我们特意从广州飞来张家口体验滑雪,这里的雪质和设施都非常棒!”李女士一家三口对张家口的冰雪旅游赞不绝口。她们表示,这次旅行不仅让她们感受到了冰雪运动的魅力,还让她们有机会深入了解河北的民俗文化。

除了自驾游和冰雪旅游,河北省的温泉养生游也备受游客青睐。保定涞源的白石山温泉度假区春节期间人气旺盛,预售票一票难求。

今年春节,河北省启动了“2025冬游河北过大年”系列活动,推出了“冰雪过大年”“温泉过大年”“古城过大年”“景区过大年”“非遗过大年”“文博场馆过大年”等十大场景系列活动,全省活动总数预计达万场以上。这些活动不仅涵盖了冰雪旅游、温泉养生、古城文化等多个方面,还结合了当地的民俗文化和特色美食,为游客们提供了一场场融合多元文化体验的冬日文旅“大餐”。

数码产品“国补”落地 手机迎来换新潮

□本报记者 烟成群



2025年家电以旧换新及手机等数码产品购新补贴1月25日启动,手机、平板、智能手表(手环)3类3C产品补贴成为本轮“国补”政策新增的一项,也最受消费者关注。

1月26日,在石家庄市北国商城的北国电器总店,3C数码区域已经贴出了国家补贴的标识,商家也推出了折扣优惠活动。卖场的客流量明显增加,消费者大多目标明确,到店后直奔

自己心仪的品牌展柜,选购之前已看好的产品型号,然后去款台排队结账。

北国电器营销企划部经理安静告诉记者,1月25日至26日,北国电器总计销售额1738万元,其中3C类1041万元,占比60%;3C类使用补贴券71万元,直接拉动销售583万元。

“从前两天来看,北国电器3C类销售额同比增幅150%。补贴销售占3C类总销售的比重为56%,其中手机大类使用补贴60万元,占比85%;销售503万元,占比86%,共1370台,客单价为3672元。”安静介绍,为满足春节期间消费者的购买需

求,北国电器所有卖场春节期间不打烊,全力备足货源,提供好服务。

记者了解到,按照这次的政策要求,最终销售价格不超过6000元的手机、平板、智能手表手环可以参与这次的购新补贴活动。一部手机销售价格在3300到6000元的,补贴500元;在3300元以下,手机售价按照15%的补贴标准来扣除。

在华为销售区,一家四口人正在仔细挑选手机。销售人员介绍,由于购买者踊跃,现在有些配置和颜色的手机型号已经断货了,不着急的可以再等等。

据悉,今年的活动采用购买环节支付立减方式对消费者进行补贴。消费者登录“云闪付(APP)”或微信“河北省家电数码‘焕新潮’”小程序完成身份认证,领取资格券。首次发放资格券时间为1月25日至2月4日,有效期至2月底;自3月起,每月初集中发放资格券,当月使用有效。

春节假期我省跨区域人员流动量预计近1.7亿人次

本报讯(长城网·冀云客户端记者张谢雅)记者从省交通运输厅获悉,1月27日,春运第14天,河北省跨区域人员流动量预计1200万人次。其中,铁路预计发送旅客27.7万人次,机场旅客吞吐量预计4.25万人次,公路营业性客运量预计48.5万人次,高速公路流量持续高位运行,全省高速公路总流量预计161万辆。

据介绍,春节假期返乡团圆、探亲访友和度假出游多重需求叠加,预计全省跨区域人员流动量将达到近1.7亿人次。农历除夕前以返乡出行为主,初一后以旅游出行为主,初六前后呈现“返程集中”显著特征。

省交通运输厅提醒,2025年春节假期小型客车上高速公路继续免收通行费,免费通行时段起止时间为1月28日(除夕)00:00至2月4日(正月初七)24:00,共计8天。高速公路免费通行以车辆驶离出口收费车道的时间为准。

河北两街区上榜新一批国家级旅游休闲街区名单

本报讯 1月23日,文化和旅游部办公厅公示新一批国家级旅游休闲街区名单,石家庄市新华区湾里庙步行街、保定市莲池区西大街名列其中。

湾里庙步行街地处石家庄核心商圈,改造提升后于2022年重新亮相,凭借独特的魅力和蓬勃的活力,成为潮流打卡胜地。除了对两侧建筑立面、历史文化遗迹、基础设施等改造提升,街区还引进了老字号、非遗产品、地方特色餐饮,文化气息更加浓厚,街景更加靓丽、更具韵味。如今,街区商铺林立,文创商品、特色小吃、服饰百货、潮玩体验等年轻属性的各类消费业态一应俱全。据统计,湾里庙步行街全街区共有独立门店315家,日均客流量达28.6万人次,最高达70万人次。

保定市莲池区西大街全长约846米,是国内保存较为完好的具有浓厚明清、民国风貌特色的历史文化街区,被誉为“直隶第一街”“北方名街”。西大街于2022年11月改造完成,改造后的西大街将悠久的古城文化与繁华的商旅业态完美融合,焕发出全新的生机与活力。非遗技艺和老字号店铺也是西大街热门的打卡地,游客可以在这里沉浸式感受传统技艺的魅力——薄如蝉翼、温润如玉的瓷器,冠绝天下、闻名遐迩的易水砚,醇和幽远、沁人心脾的古城香……一间间非遗和老字号店铺让西大街成了保定文化的聚集地。

我省广告市场秩序进一步优化 去年查办违法广告案件1029件

本报讯(记者郑建卫 实习生马松 杨宜璠)2024年,省市场监管局积极履职,以营造良好市场环境为目标,坚持“三聚焦、三突出”,持续加强广告监管工作。全年先后组织开展各类广告专项整治行动27项,查办违法广告案件1029件,有效净化人民群众家门口、生活圈、商业圈的广告市场秩序,实现全省广告违法率连续三年下降,广告市场秩序得到进一步优化。

针对群众反映强烈的电梯广告乱象,开展“电梯广告专项整治行动”。各级市场监管执法人员深入社区、商圈,对电梯广告情况进行全面摸排,建立《电梯广告企业登记台账》,并对重点企业进行走访指导和法治宣传。为加强日常监管,各地针对辖区电梯广告建立了巡查监测机制,畅通投诉举报渠道,发现违法广告及时依法处理,有效净化了人民群众“家门口”的广告环境。

医疗美容、药品、保健食品、教育培训等民生领域广告与百姓日常生活息息相关,省市场监管局始终将民生领域广告监管放在突出位置,针对民生重点领域广告开展了32项专项监测,并创新开展常态监测、跟踪监测、延伸监测“三项监测”,对违法者和违法行为精准定位、分类施治,有效提升了违法广告预警和快速处置能力。

下一步,省市场监管局将深入推行服务型执法,做好“事前指导预防,事中监测预警,事后处置规范”的全过程广告执法服务,为打造良好广告市场环境提供有力法治支撑,以高质量监管服务全省广告行业高质量发展。

百姓看联播

绿色工厂让瓶子变“金子”



你知道那些被随手丢弃的塑料瓶,都去哪儿了吗?它们正以这样的方式回到你身边!

记者来到北方最大的塑料再生基地,整个园区年回收各类废旧物资150多万吨,其中塑料占八成。跟随记者一起,看看这里的工厂如何吃废吐“金”。

河北再美高分子材料有限公司总经理李君江介绍:“我们面向京津冀地区,回收处理日常生活中的再生可循环塑料,像奶瓶、酱油壶、醋壶、洗发水瓶,一年下来,能回收八千到一万吨废塑料。”

该公司有40余项国家专利,完全自主知识产权的再生塑料生产线是他们成功的关键。百公里外运来的废塑料从这里进入,经过破碎、清洗、分选、改性等工艺流程,变成了这种可再利用的塑料颗粒。

要问这些小颗粒能干嘛,答案超乎你的想象!这些颗粒具有广泛的应用领域,从公园里的长椅、社区的垃圾分类桶,到城市建设的排污管道,都有它的身影。

“我觉得垃圾就是放错地方的财富。回收一吨废塑料在4000元左右,加工出来的塑料颗粒能卖到每吨6000元以上。更重要的是,回收利用1吨废塑料能减少2.2吨碳排放,相当于节省了6吨石油,经济效益和节能减排妥妥的双赢。”李君江说。

在这个塑料再生基地里,废旧塑料从百姓的“小家”辗转至工厂里的“大家”,经历浴火重生,成为宝贵的再生资源,循环经济“转”了起来。

(长城网·冀云客户端记者 赵坤光)

扫码看视频



代表委员回岗位

本报讯(长城网·冀云客户端记者李珊珊 张正阳 常虹)“国院长,您回来啦!今年省两会上有啥好消息?您跟我们聊聊!”刚回到工作岗位,省人大常委会委员、衡水市第五人民医院院长国义民就被同事们围住。

这不,为了把冒着“热气”的精神大餐尽快传达给全院医疗工作者,1月20日,衡水市第五人民医院召开了传达学习贯彻2025年河北省两会精神的院长办公会。

“这次河北省政府工作报告指出,要‘聚力办好民生实事,提升人民生活品质’,医疗工作是民生大事,政府工作报告对我们接下来的工作提出了新要求,也指明了前进的方向。”国义民说,“我们的工作要永远扎根于百姓的民生需求,全院的医疗工作者要急百姓之所急,不断精进自己的

省人大常委会委员国义民:用“仁心仁术”护航百姓健康

业务,长本事,做好人民群众生命健康的守护者。”

说到这里,国义民让大伙儿敞开心扉,为院里下一步如何落实河北省两会精神,做好民生工作提提意见。

“这几年,我们院里依托文化、科技、卫生‘三下乡’活动,中医药‘夜市’活动等,深入各县开展了多次义诊活动。群众在自己家门口就可以免费进行体检或是健康咨询,大家的反馈都很积极。这种活动也拉近了我们和群众之间的距离,让我们能够更直观地了解到百姓的需求,我认为咱们可以把这种活动继续办下去。”衡水市第五人民医院副院长刘学治首先提出了自己的意见。

“说得对,我们只有多走出去,扎根到基层去,才能真正知道老百姓

想要什么,才能更好地为百姓服务。”

国义民回应道。

大伙儿你一句我一句,为医院今后的工作提出了不少好意见。

“人才是医疗工作顺利进行的后盾,我们的工作要推进,就需要源源不断地输入‘新鲜血液’。2023年,衡水市建立了京城名医馆的分馆,邀请了京津地区的专家前来坐诊并参与了对青年医生的培训。我们也可以加强与京津地区的合作,既能更好地服务群众,又可以加强学习交流,让我们的青年医生有更多提升自己的机会。”衡水市第五人民医院党委委员、副院长田红军也分享了自己的看法。

“加强与京津地区医疗专家的合作,不仅能够让我们的群众享受更好的医疗资源,更能够让我们的青年医

生有机会学到更多的先进经验,对他们的成长很有好处。”接着,面对青年医生们,国义民说:“大家要抓住一切机会加强学习,而且要多深入基层,多与病人交流,多参加会诊和培训,在实践中提升自己的业务能力。只要是对精进业务有帮助,大家有什么需求都可以提出来,我们一定尽最大努力满足。”

国义民表示,接下来,我们将安排优秀医生深入基层,增进与群众的沟通,精准把握人民群众的健康需求。同时,加大对院内医生的培养力度,全面提升医疗服务质量和水平。我们还将进一步深化与其他兄弟医院的交流合作,为患者引入更多优质的医疗资源,全力守护人民群众的生命健康。